

ЖДЕМ ВАС ДРУЗЬЯ!

ТЮЗ В НОВОМ СЕЗОНЕ

Спектаклем «Алеша», посвященным 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, открыл новый сезон Горьковский ордена «Знак Почета» театр юного зрителя им. Н. К. Крупской. Театр только что вернулся с севера — из славного русского города Архангельска, недавно отметившего свое 400-летие, и совсем молодого Северодвинска. Истинно русское гостеприимство северян горьковчане чувствовали постоянно. Театр имел большой творческий успех, по многочисленным заявкам, просьбам было увеличено количество спектаклей с тем, чтобы их могли посмотреть жители Новодвинска, Исакогорки, новых микрорайонов, отдаленных от основной сценической площадки. Всего было дано более 60 спектаклей, которые посмотрели свыше 40 тыс. зрителей.

Творческий коллектив не раз встречался со зрителями на предприятиях, в школах, общался с театральными студиями Дворца культуры им. Ленинского комсомола в Северодвинске и Дворца пионеров в Архангельске. Особенно интересно прошел в городском комитете комсомола прием молодых актеров театра. Шел разговор о репертуаре и профессиональном мастерстве, о комсомольской жизни. Театр в Архангельске постоянно чувствовал и себе внимание общественных и советских организаций, не только управления культуры, но и отделов народного образования, комсомольских работников, работников Дворца пионеров. Именно они стали инициаторами ряда встреч, обсуждений, проведения дополнительных спектаклей.

НАШ ТВОРЧЕСКИЙ СЕЗОН в г. Горьком начинается серией премьер. Это спектакль «Алеша» (театральный вариант В. Ежова и Г. Чухрая их же киносценария «Баллада о солдате»). Поставил этот спектакль главный режиссер театра, заслуженный деятель искусств РСФСР Б. А. Наравцевич, художник О. Кулагина. В июне горьковчане только три раза встречались с «Алешей».

Следующий спектакль, «Ворон», — также премьерный, он был показан лишь один раз в июне. Это трагикомическое шоу, как определил жанр его режиссер В. Цигишев, по известной сказке Карло Гоцци. Спектакль предназначен подросткам и молодежи. Зрителям этого же возраста театр готовит новую премьеру, которая состоится 13 октября, — «Дикая собака Динго, или Повесть о первой любви» по мотивам известной и любимой читателями повести Р. Фраермана.

Будет в ноябре премьера и для малышей: это русская волшебная сказка «Царевна-лягушка» (режиссер — заслуженный артист РСФСР К. Кулагин, художник — В. Вершинин).

В наших планах — постановка пьесы итальянского драматурга С. Бенели «Рваный плащ» и «Муму» по А. С. Тургеневу. Для молодежи театр выбрал новую острую современную пьесу А. Гельмана и Г. Балуева «Вызываются Крижевский». Ребятам среднего и старшего возраста интере-

сен будет спектакль по пьесе «Сцены у Пушкинского дома» (действие его происходит в наши дни в Ленинграде, у знаменитого дома музея), а малышей в конце сезона ожидает озорная, задорная сказка «Любовь к одному апельсину».

Планируется участие ТЮЗа в ряде фестивалей и смотров. Так, спектаклем «Алеша» мы заявили участие в фестивале, посвященном 40-летию Великой Победы, а спектаклем «Парень из Чинари» — участие в смотре спектаклей и драматургии по проблемам современного села. Думаем принять участие и в фестивале молодежных спектаклей.

Большая работа предстоит в связи с Неделями «Театр — детям и юношества». В новом сезоне эта Неделя особенно значима, т. к. впервые будет проходить в условиях осуществления новой школьной реформы.

Будем продолжать и углублять работу с творческой молодежью театра, повышать ее идейный, политический, профессиональный уровень, что для нашего театра, «театра особого назначения», особенно важно. Ведь от этого зависит тот гражданский и эмоциональный накал, который идет к юным со сцены.

Н. ГОЛОВЛЕВА,
директор Горьковского ордена «Знак Почета» театра юного зрителя им. Н. К. Крупской, заслуженный работник культуры РСФСР.

Горьковский ордена «Знак Почета» театр юного зрителя им. Н. К. Крупской